

# 廉政上天梯 劲吹文明风

本报记者 秦旭 韩蕾

一面面掩映在院落内的文化墙,引导着群众崇尚文明;一个个感人至深的故事,激励着群众崇德向善;一场场精彩纷呈的活动,丰富着群众的文化生活……9月的信阳市上天梯非金属矿管理区,处处涌动着清爽的文明之风,焕发着无尽的生机和活力。

行走在上天梯管理区,文明之花愈加夺目。自文明城市创建活动开展以来,上天梯管理区以培育和践行社会主义核心价值观为主线,坚持发展廉政文化、培育文明新风,营造新环境、发展新文化,探索新机制,走出来一条有特色,符合辖区群众利益的文明创建之路。

从诚实守信,爱岗敬业的陈丽,再到齐心协力投入计生事业的上天梯管理区计生办,从个人到团体,上天梯管理区内充满着真善美,传播着正能量。而上天梯管理区也会继续凝聚辖区儿女的力量,砥砺前行,迈向更高的征程。

## 廉政文化

### 打造文明新名片

杨明辉是上天梯管理区办公室主任,从2013年7月开始,除了日常工作,他又多了一件事,就是参加管理区举办的“廉政文化大家讲”活动,这也是上天梯管理区廉政教育的特色品牌。

从2013年7月开始,上天梯管理区党委班子成员和管理区直部门负责人轮流主讲,内容以廉政文化、政治纪律、政治规矩为重点,每月举办一次,现在已经连续举办了24场。同时,还在全区党员干部中开展“学纪律、懂规矩”大讨论活动,并且还要求大家撰写学习心得。

“对于党员干部而言,不仅要把党的政治纪律作为高压线,更要把讲规矩作为遵守行为规范的准绳,在工作生活中守住心,管住行,牢固树立规矩意识,时刻保持心底的一份纯净、警觉和定力。”杨明辉说,两年来的廉政文化学习,让他时刻紧绷廉政弦,做到走得正,行得端。

在机关,上天梯管理区开展了“廉政文化大家讲”,那么在家里,要怎么时刻谨记廉政这两个字呢?“廉政尚洁进家庭”活动则很好地回答了这个问题。上天梯管理区监察室联合管理区妇联,向全区广大党员干部家属印发了一封公开信,号召广大“贤内助”当好“监督员”和“防腐员”,并且还一批刻有廉政文化歌曲的光盘和廉政教育丛书发放到了每位科级干部手中。

“除了‘廉政文化大家讲’这个平台以外,我们还把管理区的办公区域内,挂上了宣传画,打造成了一个廉政文化长廊,同时我们还准备建设一个廉政文化苑,让廉政这两字随处可见。”上天梯管理区纪委副书记、监察室主任从少华说道。

“下一步,我们以主动适应从严治党为新要求,为新主线,以严明政治纪律和政治规矩为重点,深入践行‘三严三实’,狠抓党风廉政建设和反腐败工作,在全面提升清廉上天梯形象的基础上,也不断提高广大党员干部的文明素质,让廉政成为上天梯文明的一张新名片!”从少华说道。



志愿者正在植树。(资料图)

## 志愿服务 授人玫瑰留余香

今年夏天,在上天梯管理区珍珠园社区总是能看到一群头戴红帽的志愿者,不辞辛劳地拎着装满水的桶,在居民楼里穿梭。

因为管理区内今夏地表水位下降,导致供水不足,居民楼里停水的事情时有发生,为了确保每位居民都能及时地用上水,来自上天梯管理区的志愿者联合消防队,每天两趟地给珍珠园社区以及周边的几个安置区送水,这一送就是一个多月。

“那可是正热的三伏天呀,但是没人喊累,送水也都按时按点,让我们这附近的老百姓没有因为缺水而发愁,顺利地度过了夏天。”居民杨德顺说道。

赠人玫瑰,手有余香;爱心接力,情满上天梯。志愿服务是传递爱心、传播文明的生动实践,是社会和谐助推器,因此,近年来,上天梯管理区一直把志愿服务工作摆在文明创建的突

出位置,不断壮大志愿者队伍,拓展志愿服务领域,完善志愿服务机制,让志愿服务工作发展到一个新的阶段。

上天梯管理区内处处都活跃着志愿者的身影。植树节,志愿者们冒雨去植树,即使满身泥巴也没有退缩;儿童节,走进学校,为学生送去千余本图书;重阳节,走进敬老院关爱孤寡老人……

同时,上天梯管理区彰显“奉献、友爱、互助”的精神,采取集中与分散相结合的方式,组织志愿者切实为留守儿童、农民工以及其子女排忧解难。围绕劝导交通,开展文明交通志愿者活动;围绕环境保护,开展清洁家园、营建青年志愿者林、保护母亲河等志愿服务活动。在提升辖区居民文明素质的同时,也让上天梯管理区有了精神动力和文明支撑。

为了创新志愿者服务机制,打造志愿者服务品牌,上天梯管

理区建立了志愿者信息库,并实行网上注册,并且及时上传活动内容。同时,实行志愿者组织内部以服务时间和服务质量为主要内容的星级认定表彰制度,把志愿服务纳入文明单位考评,并且按上述考评标准评选出“星级志愿者”和“志愿者标兵”进行表彰。

“我参加过很多次志愿活动,比如植树、给留守儿童送书送文具,给缺水的居民送水等。”志愿者李欣宸说,“我从来没觉得志愿活动有多累,我只是想尽我所能去帮助每一个有需要的人,看见他们在我的帮助下摆脱困境,那种高兴是溢于言表的。”

“在我周围有很多志愿者,平时大家都分散在各个地方,但是一有志愿活动,都会从各地汇聚过来。”李欣宸说,“我相信以后我们志愿服务的氛围会越来越浓,也会有更多人加入到我们的队伍中来,奉献他们的爱心。”

## 新风培育 唱响文明主旋律

罗术兴是上天梯管理区一位普通的居民,但是他无私赡养没有儿女的二伯却让他的身上多了很多闪光点。

二伯没有儿女,他来当儿女对他进行赡养,二伯生病需要做手术,他不仅花光家里的积蓄,还从朋友那里借了一笔钱。对此罗术兴没有后悔,而且总是说,他还年轻,钱没有了可以再挣,但是二伯只有一个,无论如何也要对他照顾到底。

不少上天梯人知道罗术兴的事迹是通过道德讲堂。自2013年8月份,上天梯管理区开办道德讲堂以来,不少像罗术兴这样的“身边好人”走进了大家的心中。而大家通过身边看得见的道德故事,看到了“凡人善举”的无私奉献,学到了助人为乐、诚实守信、敬业奉献和爱亲孝老的道德品质,从而营造出来“积小德为大德,积小善为大善”的良好社会风气。

为了大力推进“文明新风培育”行动,上天梯管理区还开展了

各式各样精彩的活动。开展文明礼仪知识讲座,大力普及社会生活礼仪、职业礼仪等礼仪知识,营造学礼仪、知礼仪、习礼仪、树新风的良好氛围;发挥职能部门的作用,整治环境,在加大公益广告宣传力度的同时,提高窗口服务水平;开展在单位争当文明职工,在家争当文明成员,在社会争当文明公民的“三争当”活动,极大提高了居民文明素养。

同时,上天梯管理区还通过集中整治,引导公民在公共场所杜绝随地吐痰、乱扔烟头、车窗抛物、大声喧哗等不文明行为;发放文明交通宣传页,增强辖区居民文明出行的意识;张贴文明餐桌标语,发放倡议书,形成节约用餐、拒绝浪费的良好风尚,培育健康文明的餐桌文化,不断提高居民的文明意识。

此外,上天梯管理区还积极开展文明上网行动。9月9

日,“文明上网 从我做起”的文明上网活动在上天梯中学开展。活动现场,学生代表向全校师生发起了倡议:“坚决抵制网络低俗之风,争做网络道德模范,增强社会责任感和集体荣誉感……”倡议发出后,学生们纷纷在“文明上网”的横幅上签下了自己的名字,并表示也会引导自己身边的人,抵制不良风气,文明上网。

“文明创建只有起点,没有终点,只有更好,没有最好。在今后的创建工作中,我们会心往一处想,劲往一处使,继续保持务实向上的工作作风,让我们上天梯人沐浴着文明的新风昂首前进。”上天梯非金属矿管理区办公室主任杨明辉说道。



创全国文明城市  
做文明信阳市民